

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Султанов Ринат

12-ПБ-19

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Распад Советского Союза подтолкнул «парад суверенитетов» бывших автономных республик и даже автономных областей в России. Осенью 1991г. все автономные республики провозгласили себя суверенными государствами. Российские области и края, недовольные экономическими привилегиями, которые имели автономии, начали борьбу за равноправие субъектов Федерации.

1 марта 1992г. в Москве был подписан Федеративный договор (отказались подписать Татарстан и Чечня), который сформулировал новый характер российского федерализма. Теперь субъектами Федерации стали не только автономии, но и все края и области, а также города Москва и Санкт-Петербург.

Осенью 1991г. Б.Н. Ельцин назначил на ключевые посты в Правительстве для проведения в жизнь радикальных экономических реформ группу молодых политиков во главе с Е.Т. Гайдаром.



В начале 1992г. Правительство освободило цены на большинство товаров от государственного контроля. До минимума сводились расходы бюджета на социальные нужды.

Реформаторы предполагали примерно пятикратное повышение цен, но на деле цены выросли в течение года более чем в 100 раз. Уже через два месяца после начала реформ Правительство было вынуждено повысить заработную плату (примерно на 70%). Моментально обесценились и вклады населения в Сбербанке. Большинство граждан страны в течение нескольких месяцев оказались за чертой бедности. Выпуск наличных денег за 1992 увеличился в 20 раз по сравнению с 1991г.

Правительство Гайдара проявило большую настойчивость в том, чтобы в кратчайшие сроки начать долго откладываемую предыдущим Правительством приватизацию. Уже осенью 1992 развернулась «малая» приватизация (кафе, рестораны и т.д.). В конце 1992 каждый гражданин страны получил приватизационный чек (ваучер) номинальной стоимостью 10 тыс. рублей; который мог вложить в акции приватизируемых предприятий и различных инвестиционных фондов



До октября 1993г. экономическое развитие страны находилось в плену у политического противостояния Правительства и Верховного Совета. Противостояние нарастало, 21 сентября 1993г. Президент объявил о прекращении полномочий Съезда народных депутатов и Верховного Совета. В ночь на 23 сентября х-й Чрезвычайный съезд отстранил Ельцина от должности и привел к присяге Руцкого.

Вечером 3 октября сторонники Верховного Совета захватили здание Московской мэрии и пытались штурмовать Останкино. 4 октября правительственные войска после танкового обстрела Белого дома - захватили его. Руцкой был арестован.

К весне 1992г. соотношение политических сил в стране начинает быстро меняться. Меняется и стратегия Верховного Совета, который становится политическим центром оппозиции.

Главная схватка между Правительством и его оппонентами произошла на VII Съезде народных депутатов. Ельцин пошел на уступки, сместив Гайдара. Главой Правительства стал В.С. Черномырдин.

Летом 1993г. Верховный Совет приостановил действие президентских указов по приватизации.



12 декабря 1993г. состоялись выборы в Совет Федерации и Государственную думу. Главная неожиданность - успех ЛДПР Жириновского. К концу 1993г. в стране завершена ликвидация системы Советов народных депутатов.

В апреле 1994г. Президент добился подписания большинством политических партий и движений Договора об общественном согласии.

В декабре 1994г. начинаются широкомасштабные военные операции на территории Чечни.

В феврале 1996 Ельцин объявил о решении вновь выставлять свою кандидатуру на президентские выборы 16 июня.

В августе 1998г., после затяжного правительственного кризиса, страна оказалась в дефолте.

31 декабря 1999г. Ельцин объявил свое решение об уходе с поста Президента. Его приемником стал молодой и энергичный политический лидер В.В. Путин, одержавший весной уверенную победу на выборах.



После прекращения существования СССР начался новый этап утверждения российской внешней политики, как политики суверенной великой державы – правопреемницы Советского Союза. На январь 1992г. Россию признало 131 государство.

Одним из главных направлений внешней политики России стало создание СНГ - новой формы добровольного и равноправного сотрудничества республик бывшего СССР. Соглашение о создании СНГ было подписано в Минске 8 декабря 1991. в январе 1993г. был принят и устав Содружества.

В апреле 1992г. Россия была принята в Международный валютный фонд и всемирный банк.

России удалось добиться существенных успехов, а в развитии связей с ведущими государствами планеты. Ключевыми моментами стали заключение договора СНВ-2 (декабрь 1992), вывод российских войск из Германии (1994, август), развитие связей с Францией, Великобританией, Японией.

В 1994-1996 гг. отчетливо обозначился курс многих стран Восточной Европы на игнорирование России в экономических вопросах.

В начале третьего тысячелетия важнейшей задачей оставалось укрепление международных позиций России с бывшими союзными республиками.

В 2001г. в Москве возобновило свою деятельность представительство НАТО. Россия поддержала действия США в Афганистане, направленные на борьбу с терроризмом.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!